

达拉特快讯

DA LA TE KUAI XUN

2018年9月18日 达拉特旗新闻中心 主办
星期二 农历戊戌年八月初九 第171期(总第6165期) 内准印15-085/S号 本报网址: http://dlnews.hbey.net

自治区农发行党委书记、行长田丰一行来我旗调研



本报讯(记者 韩茹)9月16日,自治区农发行党委书记、行长田丰一行来我旗调研棚户区改造等相关工作。市委副书记、代市长斯琴毕力格,市委常委、常务副市长金武,旗委副书记、政府旗长王兵,政府副旗长王帅以及市、旗相关部门负责人陪同调研。

田丰一行实地查看了了解化肥厂城中村棚户区改造项目并召开座谈会。

斯琴毕力格在讲话中指出,近年来,农发行切实发挥农业政策性银行的职能作用,加大信贷投放力度,强化

金融服务,大力支持我市脱贫攻坚、现代农业发展,有力促进了我市经济社会发展。他要求达拉旗要以此为契机,进一步深化认识,将棚户区改造作为民生工程和工作中的重中之重,进一步强化组织领导,科学谋划,统筹推进,集中精力,加快推进工程进度。希望农发行给予达拉旗更多的关注和政策上的倾斜,为地方经济社会发展提供更有力的支持。

座谈会上,王兵对我旗化肥厂城中村和兴盛园棚户区改造项目进展情况以及存在的问题作了简要汇报,并

对农发行长期以来对我旗经济社会发展给予的支持表示感谢。双方围绕棚户区改造、公路水利等领域的信贷合作深入交换了意见。

田丰表示,农发行作为一家农业政策性银行,有责任、有义务为扶贫开发等工作提供更多的支持、更好的服务。农发行主动服务,针对达拉旗棚户区改造、盐碱地改良建设、矿区复垦、教育旅游扶贫等项目,进一步扩大合作领域和信贷投放规模,有效落实各项金融政策,为达拉旗经济社会发展贡献力量。

与农发行长期以来的合作,为达拉旗经济社会发展提供了有力支持。

在达拉旗,从幼儿园到高中,从课内到课外,民族传统文化教育无处不在。在旗委、政府的大力支持下,民族幼儿园和蒙古学校同步开设了纯蒙语授课班。

幼儿在民族幼儿园的民族手工创意坊看到,孩子们亲手制作的橡皮泥蒙古包、蒙古族头饰、项链、刺绣等作品一一展示在展前。

与达拉旗,从幼儿园到高中,从课内到课外,民族传统文化教育无处不在。在旗委、政府的大力支持下,民族幼儿园和蒙古学校同步开设了纯蒙语授课班。

幼儿在民族幼儿园的民族手工创意坊看到,孩子们亲手制作的橡皮泥蒙古包、蒙古族头饰、项链、刺绣等作品一一展示在展前。

与达拉旗,从幼儿园到高中,从课内到课外,民族传统文化教育无处不在。在旗委、政府的大力支持下,民族幼儿园和蒙古学校同步开设了纯蒙语授课班。

一句普通话,知心你我他; 句句普通话,真情传万家。

第二届全国研学旅行户外教育研讨会在我旗举行

本报讯(记者 王晓丽)9月15日,由旗人民政府、恩格贝生态示范区管委会主办的第二届全国研学旅行户外教育研讨会在我旗金沙湾文旅产业园盛大开幕。

市委常委、宣传部部长苏翠芳,旗委副书记、政府旗长王兵,恩格贝生态示范区党工委副书记、管委会主任赵宇华,政府副旗长杜晓彦出席开幕式。苏翠芳宣布研讨会开幕,并与王兵、赵宇华、杜晓彦等9位嘉宾共同为本次研讨会开启大幕。

优越的地理位置、悠久的历史、神奇的自然风光、浓郁的民俗风情为我旗发展旅游业创造了得天独厚的条件。近年来,我旗坚持把旅游业作为产业和城市转型发展的重要引擎,不断创新丰富“旅游+”业态,全面打响达拉

特旅游品牌,建设中国西部沙漠度假天堂、黄河风情观光带、乡村旅游度假胜地和户外运动乐园,打造内蒙古旅游中心城市。2017年,全旗接待游客234.5万人次,实现旅游收入75.3亿元。

杜晓彦在开幕式上致辞。她表示,我旗依托大漠、大河、草原的自然资源优势和文化积淀,在发展研学旅行方面有着得天独厚的优势。为推进研学旅行发展,旗委政府安排专项经费,依托各景区及研学基地,通过专业机构的研究,形成了科学精神、人文底蕴、学会学习、健康生活、责任担当、实践创新的综合研学课程体系。经过近两年的探索和实践,研学旅行发展迅速,成效已初步显现,获得了良好的社会反响。下一步,旗委政府将制定和完善相关政策,进一步推动研学旅行更好发展,把我旗打造成为国内一流的中小研学旅行基地。

此次研讨会特别邀请教育部发展研究中心主任王晓燕、北京大学户外教育博士、副教授钱俊伟等知名专家就研学旅行相关政策、研学旅行课程设计、户外教育之研学旅行的价值、研学旅行户外运动安全管理等方面内容进行分享和解读,并与旅游教育行政管理部门主管领导、中小学校长以及相关研学旅行的从业人员,通过主题报告、课程介绍、经验分享、互动研讨等形式,进一步汇聚思想,交流经验,促进实践,一起推动研学旅行的良性发展。

此次研讨会为期3天。来自各地的300余名专家学者、教育工作者等参加会议。

旗委十五届85次常委会召开

本报讯(记者 王晓丽)9月14日,旗委十五届85次常委会召开。旗委书记奇·达楞太主持会议。旗领导刘永福、苏智雄、马林、苏报平、乌尼尔吉日嘎拉、王书宏出席会议。

会议传达学习了《内蒙古自治区党委办公厅印发〈关于中央办公厅作风建设督查反馈意见的整改方案〉的通知》;审议了《达拉特旗巡察组向苏木镇街道延伸试点工作实施方案》《达拉特旗2018年度“清风干部”选树创优活动方案》。

奇·达楞太指出,做好中央办公厅督查组反馈意见整改工作,是坚定不移推进全面从严治党的重要内容,为进一步提升做好全旗各项工作指明了方向,提出了要求。“清风干部”

选树创优工作,是深化党员干部监督的重要抓手,要以开展全旗干部队伍建设年活动为契机,把新时代“学”和“做”的标杆立起来,把为民务实清廉的好干部形象树起来,激发干部的责任意识和廉洁意识,逐步净化基层政治生态,提升群众的信任度和满意度。

奇·达楞太强调,要站在讲政治的高度,高度重视督查整改工作,深化思想认识,深入反思问题,深刻汲取教训,认真学习领会、全面贯彻落实,切实增强做好整改工作的责任感和紧迫感。要聚焦少数干部不担当不作为、交办案件结案时间长等问题,通过整改切实转变工作作风。要结合我旗实际,成立督查整改工作组,按照要求主动

认领、排查问题,实事求是拉出问题清单,摸清底数,明确责任和时限要求,组织开展专题研究,以铁的纪律和过硬作风狠抓整改落实。

奇·达楞太要求,“清风干部”选树创优工作一定要坚持实事求是、公开公正的原则,按程序评选,减少评价误差,提高考核评定工作的可信度和透明度,确保评选工作抓实、抓好、抓出成效。要坚持选树典型、质量优先的原则,严格标准,优中选优,形成选树长效机制,通过典型引领、示范带动、事迹宣传,激发正能量,稳步壮大“清风干部”队伍,切实打造一支政治过硬、遵纪守法、担当作为、为民服务的“清风干部”队伍。

会议还研究了其他事项。

民族教育,担起民族文化遗产重任

本报记者 王晓丽

马头琴造型的大门,蒙古包形状的楼顶,随处可见的祥云图案,蒙古族元素与校园建筑完美融合。

许是巧合,来到民族幼儿园时,正是孩子们上课间隙的时间,校园里播放着悠扬的蒙古长调,似乎是从马头琴造型中流淌出来的。未进校园,那股浓浓的民族风就深深地吸引了记者。

“我们不是哪个环节讲民族教育,而是整个教育的过程,都与民族教育密不可分,因为我旗唯一一所民族幼儿园,弘扬和传承民族文化,我们有不可推卸的责任。”当记者问及如何把民族教育与全园的教育教学内容更好地

师了解民族文化的长廊;教学楼1—3层走廊,分别设置为具有汉族、蒙古族、藏族三大民族风格的走廊;通过中间楼梯时,不仅可以欣赏到园内幼儿与教师民族舞表演的照片,还能了解56个民族特有的民族舞蹈;西部楼梯墙上展示了56个民族的民族乐器,完善幼儿对民族乐器、民族艺术的认识和了解。

在民族幼儿园民族语言小班教室里,一股民族风扑面而来,半圆形造型的蒙古包,桌上摆着奶茶锅、羊油撒子等,皮画、项圈等民族饰品挂于哈达(汉语意为墙壁)上。

来到蒙古学校,一进校门,西边

与发展过程,能够了解特色的蒙古文化,还能从蒙古包、服饰、包等民族文化的要素中领略蒙古民族文化。

这里不仅是本校学生学习的社会实践基地,也是全旗各校学生了解民族文化的一个实践基地。

在一年级的教室,莫日根吉娜老师正在用蒙语教孩子们数学,孩子们用流利的蒙语回答老师的提问。

除了蒙语教学外,学校还开设了马头琴演奏、扬琴、民族舞等民族特色课程。将摔跤、射箭、布都等蒙古族传统体育项目融入到体育课堂中,将民族礼仪、民俗传统文化融入课堂教学。从

2015年8月28日,在旗委、政府联合印发的《关于进一步加快教育改革发展实施的实施意见》中提到:改善民族学校、幼儿园办学条件,建立“双语教学”激励机制,建成民族教育学科教师培训基地和民族传统教育生活实践基地。借助教师招聘和交流轮岗,在师资配置上予以倾斜,逐步配齐蒙语授课教师。在教师职称评聘、评先评优等方面给予优先。保证民族教育投入,旗属蒙古族学生就读旗蒙古族学校每人每年3500元的生活补助,另安排每年30万元的民族教育扶持专项资金列入财政预算。

展中起到了积极的推动作用,推进了民族教育的均衡发展。

2015年,民族幼儿园被评为自治区级民族团结进步创建先进单位。2017年,园长袁永珍被评为自治区“民族团结先进个人”。

目前,我旗各类学校都已开展民族团结教育课程及民族团结活动。蒙古族学校作为民族团结教育的主阵地,纯蒙语授课班统一使用自治区组织编写的民族团结教育地方补充教材和现代教育课时,并开设民族团结教育专题课。同时,还通过开展“民族团结”手抄报比

赛、校园广播少数民族人物故事、主题